

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.—Teléfono, núm. 70

Año XIX

Martes 27 de Marzo de 1917

Núm. 5.360

Madrid

Como siempre!

No es ciertamente cosa nueva lo que está sucediendo en Rusia, pero no porque sea vieja, tan vieja como las revoluciones, deja de merecer algunas apostillas.

En Rusia, dicen, se levanta radiante el sol de la libertad. Se abrieron las cárceles para los delincuentes políticos y hasta para los delincuentes por delitos comunes. Se decretó la libertad para la prensa, sobre todo para la prensa que defiende a la revolución. Tres o cuatro mil ciudadanos, militares y civiles, perdieron la vida. Algunos altos jefes del Ejército y de la Marina han sido asesinados. ¡Es la aurora roja que precede al día luminoso de la libertad!

Pero en tanto... Mr. Ribot, el jefe del nuevo gobierno francés, acaba de poner por las nubes el texto del documento en que el ex-Zar Nicolás abdicó la Corona dadiendo un recuerdo conmovedor a la lealtad con que antes cumplió sus compromisos con Francia y siempre con la Entente.

Pues bien, en la hora de la libertad, incluso para los perdularios, está preso y sometido a estrecha vigilancia el Emperador y su imperial familia, es decir, la familia que no fraterniza con los revolucionarios, porque por la cuenta hay grandes duques, que en vez de Romanoff parecen Orleans. Felipe Igualdad, redivivo, o varios Felipe Igualdad pasean por las calles o habitan los palacios ducales de Petersburgo.

Ya hay, o cuentan que hay libertad para la prensa en Rusia. La disfrutaban todos los corifeos y hasta los foliularios de la revolución, empero el ex-Zar, no puede escribir una sola carta sin ser sometido a la censura previa.

El gobierno provisional ha acordado, después de las matanzas revolucionarias, la abolición de la pena de muerte, que establecía la ley, pero quizá se reserve la exclusiva de su aplicación. El pueblo sigue pidiendo sangre y el gobierno, bondadoso y complaciente, acabará por dársela.

Es decir, lo de todas las revoluciones; libertad, pero no para las víctimas de la revolución; pensamiento libre, pero no para los derribados por la revolución; seguro legal de vida, pero no para los que no pertenecían, ó no simpatizaban con el bando revolucionario. Y en Rusia sucederán muchas cosas, pero de seguro dos: que los vencidos, si no reaccionan, irán poco a poco quedando más solos, más abandonados, ya que no suelen menudear en ninguna parte los nobles corteses del infortunio y de la desgracia; y que los vencedores, poco a poco, ó mucho a mucho, se olvidarán de que deben su triunfo al pueblo, y una vez que les otorguen los derechos políticos, los declararán, como nuestro clásico progresista, *inaguantables*, y harán buenos, con sus hechos, estas coplas que con la firma de Luis de Tapia ha publicado «El Imparcial».

«Queriendo hundir del todo los viejos usos, por el Sufragio luchan los nuevos rusos... ¡El Sufragio! ¡El Sufragio! ¡Su anhelo es ese! ¡Pobres rusos! Bien pronto Quizá les pesen... ¡Bien se ve, oh, defensores del alboroto, que aún no sabéis de cierto lo que es el voto!... No merece el Sufragio tantas rabietas... ¿Qué es lo que vale el voto? Pues... dos pesetas. que aunque es una conquista de las más sanas, no tarda en corromperse ni dos semanas... ¡Elecciones! ¡Pucheros! ¡Trampas, mangnola! ¡Ya veréis, pobres rusos, lo que es canela!...»

Miguel Peñaflor.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera, Córdoba, estafa, contra Fausto Bartolomé González. Defensor, el señor Alvarez. Sección segunda, Montoro, robo, contra Juan Espejo Gómez. Defensor, el Sr. Enriquez Barrios.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de La Rambla, por amenazas, contra Francisco Tapia Cañete, condenándolo a la multa de 125 pesetas y cuatro años, dos meses y un día de arresto.

En la vista de la causa celebrada hoy en esta Audiencia, por violación, contra Juan Sánchez Gámez, instruida en Montoro, el Jurado dió veredicto de culpabilidad, siendo condenado a la pena de cuatro años, seis meses y dos días de prisión correccional.

Gobierno civil

Se ha inscrito el reglamento de la sociedad «Centro Artístico Cordobés». Durante el año 1916 se han enviado al Patronato de la Obra Pia de los Santos Lugares de Jerusalem, pesetas 27.328'44.

Se han expedido licencias de caza a D. Juan Antonio Alberca Conde, de Aguilar; D. Manuel Rodríguez Silva, de La Granjuela; D. Domingo Rodríguez Cid; D. Juan Tristel Ibarrog, de Córdoba, y D. Alfonso López Muñoz, de Espiel.

La Alcaldía de Espijo remite una instancia solicitando socorro para los damnificados en dicho pueblo con motivo de la inundación.

Hacienda

Se ha dispuesto que el día dos se abra el pago a las clases activas y pasivas, clero y religiosas en clausura.

Pagos para mañana. Administración principal de Correos, 1.940'75 pesetas; D. Domingo Esparza 8.813'81; Sr. Depositario pagador, 2.468; señor Jefe de Telégrafos, 6.190'98.

Instrucción

Se convoca por el presente anuncio a los alumnos del Magisterio que se piren a examinarse de ingreso y de asignaturas en el mes de Junio y sean de enseñanza no oficial. Los alumnos deberán solicitar los exámenes durante el mes de Abril próximo en instancia dirigida al Sr. Director de la Escuela, acompañando a la misma la cédula personal, certificación del acta de nacimiento y el justificante de hallarse revacunado.

Se ha elevado a la Superioridad el expediente de licencia ilimitada de la maestra D.^a Antonia Freixa Sagrañez.

A los efectos del R. D. de 1.^o de Julio de 1903, se publican los documentos que presenta D.^a Elena Medina Sánchez, solicitando autorización para una escuela de 1.^a enseñanza no oficial.

Militares

Han sido aprobadas las comisiones que autorizó el capitán general de esta región, desempeñadas en los meses de Abril y Junio de 1915, y desde Marzo a Noviembre últimos, por los jefes y oficiales de la región.

Se ordena el reconocimiento del veterinario D. Rafael Castejón y Martínez.

El mayor de veterinaria D. Enrique Usúa se despide para incorporarse a su destino.

En honor del Sagrado Corazón

Suscripción para erigir un monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el cerro de los Angeles (Madrid).

Suma anterior 846'90 ptas.—Don Antonio Bajo González, 1 peseta; doña Isabel Bajo Morales, 1.—Suma total, 848'90 pesetas.

PARA PRIMERA COMUNIÓN

Devocionarios, rosarios, lazos, bandos y bolsos bordados y pintados; nuestro surtido en este artículo es completo y sus precios los más baratos. La Sevillana. Conde de Cárdenas, 24. 5-5

Crónicas de la guerra

El éxito de una maniobra

Vale más maña que fuerza asegura un viejo adagio castellano, y así es en efecto: para arrollar con su supremo esfuerzo las líneas del Somme habían acumulado franceses e ingleses una cantidad enorme, fabulosamente colosal, de portochos de todas clases y un caudal tremendamente considerable de hombres. La experiencia de los pasados descabros los había enseñado mucho y preparaban un choque de una violencia extremada. Todo estaba dispuesto para el asalto. Estaba señalado hasta el momento fijo de la iniciación y ha bastado un repliegue oportuno para quebrantar todos los planes de fuerza; la astucia, la maña, la previsión, han triunfado una vez más sobre el poderío de las armas. Se necesita que un ejército sea sublimemente disciplinado, para que efectue una retirada metódica sin perder lo más mínimo de su exuberante material bélico y sin tener más que muy escasísimas bajas en la lucha que iba picando sin tregua su retaguardia. No hay que olvidar con arreglo a los más elementales preceptos de la Estrategia, que mover prematuramente las reservas estratégicas y el material necesario, ó sea todas las baterías de grueso calibre y los depósitos de municiones, con más los de viveres y avituallamiento, las ambulancias de primera línea, variar los puntos de etapa, desplazar convenientemente toda la red que enlaza los servicios de retaguardia con los del frente y conseguir todo esto, que requiere mucho tiempo, sin que el enemigo se entere de nada, es sencillamente maravilloso y basta para acreditar en justicia la valía, disciplina y poderío de un ejército que lleva tan felizmente a cabo maniobras de tal trascendencia. Semejante maniobra tenía como principal ostáculo el de resultar un desplazamiento completamente inútil y hasta perjudicial, si el enemigo ataca a fondo antes de estar terminado el trasiego de material y reservas.

Un choque violento hubiera suspendido la acción imposibilitándola y produciendo un efecto contrario al que se proponía. Se necesita conocer muy al detalle el terreno, el enemigo y la estrategia para atreverse con la realización de tamaña empresa y máxima conseguir que salga a maravilla. Tal solución es por sí un triunfo indiscutible de los ejecutores del vasto plan. Con la maniobra se ha evitado el contacto, entre otras importantísimas y claras razones, porque los aliados no pueden mantenerse en posiciones cercanas a las de los alemanes, mientras no consigan transportar todas sus grandes baterías, y tras ellas todos los grandes depósitos de municiones, así como todos los elementos acumulados en las trincheras del Somme durante mucho tiempo de tenaz y constante preparación para la gran ofensiva.

El efecto logrado por la retirada en las filas enemigas sigue siendo de sorpresa. Los directores de la Entente, luego de ver que el repliegue termina favorablemente para Alemania, esperan un golpe que no adivinan cual puede ser, ni de donde partirá. Creen que aprovecharán los teutones el momento que les es sumamente propicio para lanzar sus aguerriadas huestes sobre los atrincheramientos orientales de Rusia y Rumania ó sobre las tropas de Cadorna. Donde quiera que elijan para su ofensiva rápida, les aguarda el triunfo. No ha de terminar el mes sin que los hechos nos den la razón.

Capitán Bailén.

FIRMA REGIA

Decretos que se firmó el monarca. Gracia y Justicia.—Concediendo al Cabildo de la Santa Iglesia Catedral de Tenerife el tratamiento de excelencia.

Nombrando canónigo de la Santa

Iglesia Catedral de Badajoz a D. José García Ortega, primer lugar de la terna.

Trasladando a magistrado de la Audiencia Territorial de Valencia a D. Arcadio Ortega Serrano; ídem ídem a la de la Coruña a D. Teófilo Lacalle; ídem ídem a la de Cáceres a don Joaquín Feced.

Promoviendo a magistrado de la de Granada a D. Manuel Romero González, y de la de Coruña a D. Pedro Pardo.

Trasladando a magistrado de la de Badajoz a D. Antonino Rodríguez González; a Salamanca a D. Ricardo Sanz, y de León a D. Domingo Maseros.

Nombrando teniente fiscal de Burgos a D. Aurelio Octavio Sánchez Cortés; ídem magistrado de Ternal a D. Juan Antonio Montesinos; promoviendo a magistrado de la de Almería a D. Eduardo Alonso; ídem ídem de Bilbao a D. José Espinosa García Franco.

Vulgarización científica

LA TOS

Casi todos los acatarrados tosen, pero también tosen muchos que no lo están.

La tos constituye un fenómeno perfectamente normal que se produce durante la espiración y tiene por objeto desembarazar de mucosidades y cuerpos extraños las vías respiratorias.

Consiste en una espiración explosiva; para producirla se aspira previamente gran cantidad de aire (todo el que se puede) se cierra la glotis y se hace el disparo. Los pulmones actúan del mismo modo que una escopeta de aire comprimido. Se puede toser voluntaria o involuntariamente: en el primer caso la tos es directa; en el segundo es reflejada y provocada por la presencia de un cuerpo extraño que irrita los filates terminales del pneumo-gástrico, del laríngeo ó de cualquiera otro nervio, que con estos se relaciona. Una corriente de aire frío actuando sobre la piel cuando está en plena actividad sudoral, determina la tos por reflejismo. Oír toser nos induce a la imitación y el pensar que no se debe toser, también es poderoso aliciente para que osigamos en la tentación de toser sin necesidad.

Los catarros deben abstenerse de asistir a conciertos porque si durante la ejecución de algo tan solemne como la quinta sinfonía de Bethoven, les sobreviene un acceso de tos, corren el peligro de morir lynchados. La tos tiene distinta significación para el enfermo que para el médico. El enfermo ve en ella toda su enfermedad y aspira tan sólo a dejar de toser. El médico relaciona la tos con la causa que la produce y según cual sea esta, tiene que plantearse el problema de si ha de yugularla, suprimirla ó favorecer su papel fisiológico.

La tos llamada húmeda, la que va siempre acompañada de una expectoración más ó menos abundante, es un factor con el cual hay que contar para vencer al catarro. Estas toses reclaman el empleo de los balsámicos y fluidificantes de la expectoración, las inhalaciones, los vahos y los medicamentos expectorantes.

La tos seca, espasmódica, quintosa, convulsiva, que provoca el vómito y quita el sueño, debe de combatirse con energía porque desnutre al enfermo y no le da tiempo de reponer sus perdidas energías. Tosecilla, tos nerviosa, tos laríngea; he ahí el terrible adversario contra el cual empleamos toda la escala de narcóticos, estupefacientes, etc.

—Mire usted, me decía un viejo empírico: cuando la tos sirve para escupir flemas, bien está, pero cuando se agarra al pecho y se mete dentro, hay que darle con el jarro para que se despegue del pecho y nada mejor que el vino cocido con canela y miel y flor de sauco. He aquí un vulgarísimo potingue que satisface maravillosamente todas las indicacio-

nes terapéuticas convenientes al catarro congestivo de los bronquios. Obtiénense con él los siguientes efectos: sudación inmediata, aumento en la eliminación de orinas y laxación del vientre, sin contar con que el alcohol obra también como estupefaciente sobre la mucosa bronquial y la canela ejerce una potente acción leucocitogena (generadora de glóbulos blancos) utilísima en toda clase de infecciones.

Antes de recurrir al empleo del opio asociado con la belladona, del fosfato de codeína, el acónito, las pastillas de Propasin y otros heroicos remedios, deben de ser empleados los sencillos é ingeniosos procedimientos siempre inofensivos y eficaces en muchísimas ocasiones. Así, por ejemplo, la tos producida por una laringitis congestiva cede pronto aplicándose al cuello la llamada corbata de Priesnitz; otras veces desaparece una tos pertinaz provocando el estornudo por medio del rapé que produce una especie de inducción nerviosa derivativa, excitando a los nervios que se distribuyen por la mucosa nasal.

El vómito espontáneo ó provocado pone fin a la tos de origen gástrico, pero es preferible y menos molesto calmar la irritación de los filates terminales del pneumo gástrico con un par de gotas de lúdanum.

La revulsión con tintura de yodo y la aplicación de una ventosa en el epigastrio (boca del estómago) también son á veces medios sencillos para calmar la tos. Dos gramos de agua de laurel cerezo en treinta de agua de lechuga dulcificada con quince de jarabe de codeína constituyen una posición calmante de seguro efecto.

No todos los enfermos se avienen a ser racionalmente tratados, y el médico que procede con parsimoniosa prudencia sacrifica un tanto su reputación de sabio y atrae sobre su capacidad científica injustas dudas.

Afrontar estos peligrados con ánimo sereno constituye la gran virtud del médico. A un enfermo que se obstinaba en dejar de toser cuando no le convenía, le dije:

Yo no busco efectos de relumbrón que obtendría fácilmente con algunos centigramos de dionina. La neurotización violenta que á usted le haría feliz sumiéndole en un sueño paradisiaco, sería en este caso una punible complacencia. Los médicos que así proceden son comparables a los numereros porque hacen préstamos de salud cobrando por ellos un interés ruinoso.

Dr. Juan López de Rego.

Alemania económica

XVIII

La época moral del último Napoleón

Napoleón III, aunque no tenía las condiciones intelectuales de su antepasado Napoleón I, consiguió rodearse de una pléyade de hombres eminentes, tanto de la aristocracia como de la clase media francesa, los cuales le aconsejaron, en general, con acierto en diversos problemas interiores.

Francia hacía grandes progresos en el orden material. Sus economistas y otros científicos registraban continuamente los avances.

Pero el nuevo Emperador descuidó los problemas morales; ya graves y numerosos cuando ascendió al trono que precisamente son la base de las naciones, como de las familias. Y estos problemas éticos se agudizan de día en día.

Deslumbrados el Monarca, su corte y el gobierno, así como el Parlamento y la nación entera, con los esplendores crecientes de la riqueza material, no advirtieron que la miseria moral gala aumentaba acaso en progresión geométrica, mientras que aquella lo hacía únicamente en progresión aritmética: No sólo no existía el paralelismo entre ambas riquezas, sino que cual líneas extraordinariamente divergentes se separaban con oleridad alarmante. Francia era muy rica, atesoraba grandes capitales y percibía

EMPRESA DE SEGUROS



Para ambos sexos
Sobre enfermedades
Partos
y Defunciones

Funciona bajo la inspección del Estado
Ti ne hechas las pólizas que exige la L. y.

Director propietario
Don Salvador Navas Jiménez
Plaza de San Felipe, 3
CORDOBA

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija
Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por B. O. de 5 Julio de 1909
DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS		
CAPITAL	Sworito	Ptas. 1.000.000'00
	Desembolsado	800.000'00
RESERVAS	Reservaria	95.158'06
	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España.	499.494'42
	Primas recaudadas en 1916	1.850.569'09
	Siniestros satisfechos hasta 30 de Junio de 1916	4.216.474'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de recría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

ESCUELA MILITAR OFICIAL DEL TIRO NACIONAL DE ESPAÑA EN CÓRDOBA

Director: Capitán de la Caja de Recluta de Córdoba, núm. 22, D. Antonio Márquez García.
Prof.: Teniente de Caballería D. Tomás Moyano Mármol (para Cuerpos Montados).
El curso próximo empezará el 9 de Abril.—Los que deseen matricularse lo harán antes de fin de mes, en Secretaría (CALLE SAN EULOGIO, núm. 4, de once a una y de tres a cinco) ó en sus secciones

Secciones de la misma y profesorado	
Montilla	Teniente D. Juan Martos Aguilera.—Damaso Delgado, 4.
Lucena	Capitán D. Pío Baloqui Alvarez-Osorio.—Pedro Angulo 2
Puente Jenil	Capitán D. Miguel Rivas Morales.—Madre de Dios, 25.
Montoro	Teniente D. Rafael Ruiz Montes.—Estrella, 3.
Bémez	Teniente D. Juan Machado Martínez.—Casa Ayuntamiento
Hinojosa	Teniente D. Juan Murillo Moyano.—Jerez y Caballero, 43.
Baena	Teniente D. Argimiro Campos Lucena.—Amador de los Ríos 93.
Pozoblanco	Teniente D. Mateo Quirós García.—Antonio Barroso, 5.

Alumnos matriculados en esta Escuela durante el año anterior **169**
y que obtuvieron el Certificado de Aptitud en la misma.
Se dan clases gratuitas a todos los que lo soliciten, siempre que sean pobres

cuantiosas rentas al año, pero estaba corrompida y con extraordinaria inmoralidad. La decadencia moral y espiritual era superior a las grandezas económicas.

Numerosos autores franceses y extranjeros han descrito la situación del segundo Imperio francés. Hay algunos que, como fogosos adversarios del régimen, presentan al país en forma estremecedora. Los republicanos, los socialistas y otros avanzados son los que principalmente se han distinguido en la empresa.

Para que los lectores aprecien nuestra imparcialidad y que no acojemos a los máximos detractores del Imperio, vamos a exponer lo que dice un escritor moderado, el insigne católico Enrique Lasserre, que en 1872, es decir después de la guerra franco alemana, escribió un notabilísimo prólogo a la hermosa obra titulada «El Hombre». Este libro es del celebrísimo pensador y publicista cristiano Ernesto Hello, estudio que con las debidas censuras eclesiásticas, ha circulado uno de los mejores editores barceloneses y que ha traducido del francés elegante y fielmente el compatriota tan elogiado por su pluma Don Miguel S. Oliver.

El prólogo del volumen, circulado en España en el año primero de la guerra, dice así: De esto hace ya años. Era en aquella época desaparecida, en la cual la diplomacia había proclamado a Francia como la primera nación del mundo, en que la Exposición universal atraía a París el orbe entero, en que, bajo mil formas, el orgullo humano decía, como en Babel: *Podemos prescindir de Dios*. Era el momento en que el Imperio omnipotente parecía asentado para siempre sobre su propia fuerza, y en que, ante las aduanas abolidas y el espectáculo de tantas riquezas, la multitud humanitaria afirmaba que por fin la paz eterna había comenzado a reinar sobre el planeta. Todos los egoísmos se hallaban satisfechos, todos los apetitos en vías de colmarse, todos los placeres al alcance de los labios. Sobre el asfalto de todas las aceras, en las tablas de todos los teatros, en el estrado resplandeciente de los cafés cantantes, la carne humana reincidente de seda, de pedrerías, de oropel y de desnudeces, hacía su fortuna ven-

diéndose. La lujuria pródiga complacías arrojando al suelo cincuenta millones, esto es, cien leguas de monedas de a cinco francos tocándose la una con la otra, es decir lo bastante para alimentar a más de cien familias pobres durante un año; la lujuria arrojaba al suelo cincuenta millones para construir un templo, el más vasto del mundo, y le llamaba la Opera. Eduardo Navarro Salvador.

DE SOCIEDAD

Nuestro comprovinciano el magistrado D. Arcadio Ortega, ha sido destinado a Valencia.

—El digno presidente de esta Audiencia D. José Tello, hoy gobernador civil interino, es fácil que mañana marche a Valencia. Noticias alarmantes de una persona de su familia, son las causas.

Nos alegramos de la mejoría de la enferma.

—Se ha concedido la gran cruz de Beneficencia a don Juan Manuel Mitjans, hijo político de los marqueses del Mérito, por haber salvado en Jerez el año pasado a su hoy hermana política Angelita López de Carrizosa y Martell.

—Ayer contrajeron matrimonio en la parroquia de San Juan, la bella señorita Marta Fabro Carreño y el joven don Manuel Sousa Romero. Ben. dijo la unión el Prior de la Comunidad de curas párrocos don José Molina Ruiz y fueron padrinos los padres de los novios doña Dolores Romero Fernández y don Francisco Fabro Toledoño. Fueron testigos el general gobernador Sr. Chacón, su ayudante Sr. Quero, el Director de la Escuela de Veterinaria D. Gabriel Bellido, el capitán de caballería don Manuel Castelleiro Rivas, el catedrático don Antonio Moreno y el comerciante don Juan Ruiz Armero.

—Hoy ha entregado su alma a Dios el rico propietario don Eustasio Terroba y Naval, a los 61 años de edad y después de recibir los Santos Sacramentos.

El finado se hallaba emparentado con distinguidas familias de esta capital.

A sus desconsolados hermanos y de modo singular a su hermano político

don Luis Valenzuela Castillo, decano de este ilustre colegio de abogados, enviamos nuestro más sentido pésame y pedimos a Dios por el eterno descanso del alma del finado.

Crónica Local

Caja de Ahorros
El domingo han ingresado en la Caja de Ahorros 22.416 pesetas por 187 imposiciones, de las cuales son nuevas 15 y se han satisfecho pesetas 16.809'07, a solicitud de 120 imponentes, 14 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Accidente automovilista
En el kilómetro 378 de la línea de Madrid, próximo a Villafranca, transitaba un automóvil de la matrícula de Granada, en el que iban sus dueños, nuestros queridos amigos D. Manuel Vargas Chacón y su hermano D. Antonio.
Al llegar al expresado sitio salió un perro y al tropezar con él el auto volcó en el camino.
El accidente, por fortuna, no tuvo graves consecuencias, pues sólo resultó con una pequeña herida en la ceja y contusiones en las manos don Antonio Vargas.

La Historia de Córdoba
Considerando insuficiente el plazo de seis meses que se señalará en la convocatoria del concurso para la composición y presentación de los originales de un libro que compendie la Historia de Córdoba, el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia ha resultado por su acuerdo de 12 del que rige prorrogar aquel plazo hasta el día 30 de Septiembre próximo. Lo que como ampliación del edicto inserto en el «Boletín Oficial» de esta provincia, fecha 11 de Noviembre último anunciando dicho concurso, se hace público para conocimiento de las personas que se propongan tomar parte en el mismo Córdoba 26 de Marzo de 1917. S. Muñoz.

González Hermanos
CORDOBA
Paseo del Gran Capitán, 19
Yeso de Fuente Jenil
Calidad absolutamente pura
La tonelada de 1.000 kilos Pesetas 23'75
El saco de 40 kilos, 0'95

Caida
Concepción de Dios Henestrosa se ha fracturado el pie derecho a causa de una caída que sufrió en su domicilio, Alhóndiga 40.

Monte de Piedad
El lunes próximo 2 de Abril tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la central y sucursal primera durante el mes de Agosto último, y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

La Federación Gremial
Hemos recibido un folleto con el discurso-memoria leído en la Junta general celebrada el 4 de Febrero último. Agradecemos al Presidente de la Federación Gremial Sr. Carrillo Pérez su atención:

De Lucena
Hemos recibido hoy un telegrama habiéndonos de haberse presentado una querrela criminal contra una sociedad.
No vemos claro el asunto y no coincide la firma con la de nuestro correspondiente y por esto no publicamos el despacho.

Atención
El joven presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Rodríguez Manso, ha tenido la atención de comunicarnos su elección de Presidente de dicha importante corporación en cuyo cargo se nos ofrece.

Agradecemos la atención a la que correspondemos con igual reciprocidad.

Leche la higienica
Maria Cristina, 3.

Se garantiza el buen producto, casa acreditada desde la fundación del negocio por vender el artículo absolutamente puro y con higiene. Leche muy recomendada para la crianza de niños y personas delicadas de salud. Queso fresco de vaca especialidad de esta casa, clase exquisita a 2'50 pesetas kilo.
Notas.—El precio de la leche es a 60 céntimos litro que contiene más de dos cuartillos.
Reparto a domicilio.

F. Guijo DENTISTA
CALLE GONDOMAR
Desde aquí la fotografía

†
EL SEÑOR
D. Eustasio Terroba y Naval
Ha fallecido el día 27 de Marzo de 1917
A LOS 61 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Su Director espiritual; sus hermanos D. Antonio y Doña María de la Concepción, hermano político, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes y albaceas testamentarios,
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios nuestro Señor y asistir al funeral que tendrá lugar el día 28 a las cuatro de la tarde en la parroquia de San Pedro y a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio de San Rafael, por cuya atención estarán eternamente agradecidos.
Los tres sacerdotes que gusten aplicar la misa por el eterno descanso del alma de dicho señor en todas las Iglesias parroquiales y en la de los RR. PP. Trinitarios, pueden hacerlo en el día pregado día 28

Caja de Socorro

Hoy han sido curados: Antonio Domenech Domenech, de erosiones en el muslo derecho por mordedura de perro, y Francisco Gracia Romero, fractura en el humero derecho tercio medio.

Album artístico
Hemos recibido el Album Artístico de Fiestas Primaverales en Sevilla, editado por el culto escritor don Antonio del Real Rodríguez. Está impreso a varias tintas, y contiene profusión de grabados de las célebres cofradías y monumentos de la capital andaluza

Gran Teatro
Lista de la compañía de zarzuela dirigida por el eminente barítono Sagi-Barba, que debutará en este teatro el día 7 de Abril próximo.

Director artístico, Emilio Sagi Barba; maestro director y concertador, Juan A. Martínez; tiple contralto, Amparo Boronat; primera tiple, Luisa Vela; tiple cantante, Elena Salvador; tiple cómica, Rosalía Salvador; tiple característica, Concepción Urdazpal; otra tiple cómica, Rosario Revilla; segundas tiples, Consuelo Eximeno, Amalia G. Lara y Teresa García; tenor, Joaquín Nadal; barítono, Sagi Barba; bajo, José Acedo; primer actor cómico, Manuel M. Couto; tenor cómico, Santos L. Asensio; actor genérico, Elías Peris; segundo tenor cómico, Juan Martínez; otro actor, Enrique Salvador; apuntadores, José Reparaz y Francisco Rosa; maquinista de la compañía, Cayetano Sánchez; maestro de baile, Alvaro Bermejo; gerente, José María Marín; secretario, Angel Gargallo; peluquero, Rafael Hoyo; catorce señoritas del conjunto; coro general; 30 profesores de orquesta; decorado del escenógrafo del Teatro Real, de Madrid, J. Martínez Gari; sastrería de Juan Vila, del Teatro Apolo, de Madrid.

¡¡Tanto hablar!!
¡¡Tanto fumar!! Tengo la garganta hecha polvo.
Toma un par de pastillas Crespo.—Pesetas, 1'50.

El Claret, Royal Claret
y «Diamante», de Bodegas Franco Españolas de Logroño, son vinos de Rioja selectos.

Herido
Al ser curado en la Casa de Socorro Manuel Velasco Valdivia, de una herida de pronóstico reservado en la cabeza, dijo que se la había causado Ricardo Moyano Luque.

Detenido
Ha sido detenido el medigo Francisco Gutiérrez González.

Leche
El perito D. Francisco Girón ordenó se inutilizaran dos cuartillos de leche a Manuela de Dios Muñoz.

Lista de donativos para el trono del Señor a la Columna

Una María, 2 pesetas; un sacerdote, 2; una devota, 2; señora viuda de Prieto, 1; señora viuda de Larriva, 5; doña Dolores Vázquez de la Plaza, 5; doña Dolores O., viuda de Clarke, 10; doña Elisa Murcia de Fernández, 2; doña Petra Clemente, 2'50; don Antonio Fernández, 2; Condesa de Cañete de las Torres, 5; don Agustín Marín, 5; Una María, 2; suma anterior, 162; suma y sigue, 207'50.
Continúa abierta la suscripción en la parroquia de San Francisco.

GARBANZOS PARA SIEMBRA
CLASES SUPERIORES

José de Rtoja
CÓRDOBA

Boletín Religioso
Santo de mañana.—San Cato y San Doroteo, mártires y San Esteban, papa.
Fábulo de las Cereza y Hacia. Mañana en la Iglesia del Hospital de los Dolores, con el padre D. José de Torres Rodríguez, por sus padres D. Alberto y D.ª Jallir.
San Francisco.—Mañana, un cuarto de hora después de oraciones, quinto día del septenario a la Virgen de los Dolores.
Jesús Nazareno.—Mañana, a las 11 de la tarde, quinto día de septenario a la Santísima Virgen de los Dolores en la capilla interior de la enfermería.
San Hipólito.—Desde el 26 al 30 del actual ejercicios espirituales para oradores y obreros. Por la mañana, a las 6, Misa y Meditación. Por la tarde, a las 8, Rosario, Meditación, cánticos y examen práctico. El 30, a las 6, Misa de Comunión general terminando los ejercicios con la Bendición Papal.
Todas las misas que se celebren el día 26 del corriente en la Capilla del Sagrado de la S. I. C., desde las 6 de la mañana en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma de D. S. D. José Luis Velasco y López Zapata, que murió en el Señor el 23 de Febrero de 1916. R. I. P.
Su afilijada madre, hermanas, hermanas políticas, tíos y demás parientes ruegan lo recuerden a Dios Nuestro Señor.
Las misas que se digan en la parroquia de San Pedro el día 30 del corriente, desde las 6 en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas por el alma de la Sra. D.ª Dolores Cescaola Sánchez, viuda de D. Manuel Olalla de la Torre (que en paz descanse).
Su afilijada hija, nietos y demás familia ruegan a sus amigos la recuerden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.
Este periódico se publica con censura eclesiástica

CASA JOSÉ BARRA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4
Precios de venta al público desde el 26 de Marzo, hasta nueva cotización:
Carne de vaca con hueso, 2'46 pesetas kilo; idem sin hueso, 2'46.
Ternera con hueso 3'16; idem sin hueso, 4'16
Macho 2'16

Tourist's Bar and Restaurant

CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTES PLATA)
TELÉFONO, NÚM. 260
Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bruzo Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Lengua estofada

PROBAD LOS CHOCOLATES
— QUE ELABORA —
HIPOLITO CABRERA
Alfaros, 11.—POZOBLANCO
UNICA FABRICA DE CHOCOLATES DONDE TIENE ENTRADA LIBRE EL PÚBLICO
MIRARSE EN ESTE DETALLE

Gran Café «La Perla»

CONDE DE GONDOMAR, 1
El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puro y selecto que se conoce.
Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.
Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.
Especialidad de la Casa en chocolates con pastas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.
Servicio permanente y a domicilio.
—Teléfono, núm. 4.

La Abundancia Ultramarinos - Tocinería

— de —
Manuel González Hoyos
Jamones, salchichones, chorizos, bacalao, conservas de pescado y de hortalizas, semillas y salvados.
Pan del horno de Barea a 48 céntimos; idem de familia, a 40.
JUDERIA, NUM. 9

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 27 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 74'30.—El 5 por 100 amortizable, a 93'50.—Cédulas hipotecarias, a 96'25.—Las acciones del Banco de España, a 449'00.—Las de la Tabacalera, a 277'00.—Los francos, a 78'60.—Las libras esterlinas, a 21'95.

Política

Madrid 27 (tres tarde)

Madrid 27 (seis tarde)

Romanones

El conde de Romanones ha dicho que le ha telegrafiado el gobernador de Huesca comunicando que hay varias obras importantes paralizadas por falta de brazos.

Se ofrece a los obreros jornales de tres pesetas.

Hacen falta 1800 obreros. Se ha telegrafiado a los gobernadores de las provincias comarcanas para que lo hagan saber a los obreros de las suyas respectivas por si quisieran ir a Huesca.

El conde de Romanones nos preguntó si continuaba la reunión en la Casa del Pueblo y le contestamos afirmativamente.

Dijo que el Gobierno tiene adoptadas medidas para que los acontecimientos no le cojan desprevenido. Dijo que ha conferenciado con Ruiz Jiménez sobre asuntos de actualidad; pan, trabajo, subsidios, etc.

Firma de Gobernación

El Rey firmó los siguientes decretos que puso a la sanción regia Ruiz Jiménez.

Ampliando a cuatro meses el plazo para tener derecho de reclamar la indemnización correspondiente por extravío de paquetes postales entre la Península y las islas Baleares ó Canarias.

Aprobando una providencia del gobernador civil de Pontevedra relativa a la ocupación de dos fincas, que era necesaria para la construcción del camino vecinal a la Martorella.

Concediendo la gran cruz de Beneficencia a D. Juan Manuel Mitjans y Murrieta.

La reunión de los obreros

Hoy había impresiones optimistas sobre este asunto. A las diez se reunieron en la Casa del Pueblo los delegados obreros, continuando sus trabajos.

Suspensión

Se ha suspendido la recepción diplomática anunciada para hoy. Se verificará mañana.

Nota de Estado

En el ministerio de Estado han facilitado hoy una nota oficiosa diciendo: Al recibirse la nota de los imperios centrales, fecha 31 de Enero último, se señalaban en ella nuevas zonas para la navegación, dificultando ésta y trayendo entre otras consecuencias de importancia para nosotros, la de que, prohibido el acceso a puertos aliados y la salida de los mismos, hay en algunos de ellos buques españoles que fueron con cargamento de frutas y llevaban salvoconducto del Gobierno alemán.

Desde el primer momento el Gobierno intervino protestando contra la prohibición de navegar por determinadas zonas y no perdió un instante sin hacer apremiantes y reiteradas gestiones cerca del Gobierno alemán.

Esosco ha sido el resultado de las mismas porque el Gobierno alemán mantiene como criterio invariable no alterar el régimen de las zonas de bloqueo creado por su nota de 31 de Enero.

El Gobierno español ha continuado sus gestiones logrando hace pocos días por mediación de nuestro embajador en Berlín que tenía instrucciones concretas que el Gobierno alemán accediera a que regresen a España nuestros buques que se hallen en puertos aliados. El Gobierno alemán garantiza que podrá hacer el retorno sin riesgo de ser torpedeados, pero esto ha de ser dentro de cinco semanas que es el tiempo que considera necesario para dar órdenes a todos los comandantes de sumergibles que operan en las zonas de bloqueo y que han de tardar ese tiempo en regresar a sus bases para repostarse.

El Gobierno alemán impone para

ello varias condiciones, entre ellas la de que los armadores se han de comprometer a que ninguno de sus barcos mantendrá durante la guerra tráfico con puertos aliados.

Villanueva

Barcelona.—Inviado por el presidente de la Cámara de Comercio, ha marchado a Sitges el presidente del Congreso Sr. Villanueva. Cuando regrese visitará la Cámara de Comercio, al capitán general, al alcalde y al gobernador civil. También visitará al senador señor Sedó. El viernes regresará a Madrid.

El barómetro del dinero

Siguen bajando francos y libras. Los francos han bajado hoy 90 céntimos y las libras 47, que, en proporción, suponen doble baja que los francos.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las once de la noche, dice: Entre el Somme y el Oise, la artillería francesa ha dispersado varias concentraciones alemanas, entre Bonay y Villers. Al Sur del Oise, realizamos importantes progresos en el bosque de Coucy. Hemos ocupado Folembray y hemos proseguido nuestro avance en Vregny. En el resto del frente no hay ningún acontecimiento que señalar.

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial alemán dice que se han registrado enontratos entre nuestras avanzadas de Lagnicourt al Norte de Bapaume, en Reusel y al Este de Peronne.

A pique

El Ferrol.—El buque portugués «Argos», de tres mil toneladas y de 28 tripulantes, que navegaba de los Estados Unidos a Inglaterra, cargado de víveres ha sido torpedeado por un submarino alemán. La tripulación se salvó en dos botes. En un barco pesquero arribaron a este puerto el capitán del buque torpedeado y 12 tripulantes, que vienen en grave estado a causa del hambre y del frío. Falta un bote en el que iban el piloto y el resto de la tripulación, compuesta de americanos y portugueses.

Noticias de la tarde

Notas alemanas

A causa de un fuerte temporal se han ido a pique los buques franceses «Robur» y «Cognac».

Las autoridades inglesas denegaron a 1.900 marineros sin trabajo, permiso para salir de Inglaterra.

Nauen.—El Príncipe Carlos, que iba pilotando un aeroplano cayó en las líneas inglesas herido de dos balazos en el bajo vientre.

Ha sido trasladado a un lazareto inglés.

El gobernador militar de Bélgica ha dispuesto que este reino se divida en dos zonas para los efectos administrativos.

La primera zona tendrá su capitalidad en Bruselas y la segunda en Namur.

Ha empezado con gran éxito la suscripción del empréstito de Guerra.

El presidente Radoslaw ha declarado que el ejército búlgaro se haya intacto y fortalecido por la experiencia y cumplirá con su deber.

Respecto a Rusia es imposible hacer augurios.

De China y de los Estados Unidos estima que aunque han roto diplomáticamente con Alemania les conviene la paz.

Parte austriaco

Viena. (Oficial).—En Solanyes rechazamos a los rusos. En el resto del frente no ocurre novedad.

Ejército polaco

Varsovia.—A fines de Abril podrá ya estar formado un ejército de 60.000 hombres y a fines de Septiembre podrá llegar ese número a 300.000. Las Legiones cuentan con 24 oficiales que en la guerra actual ya han mandado un regimiento, una brigada u otra agrupación de tropas; las demás organizaciones militares polacas tienen dos oficiales. Oficiales que han mandado una compañía (escuadrón ó batería) ó un batallón, cuentan las Legiones con 157 y las demás organizaciones con 24. Como oficiales subalternos tienen las Legiones 800 y las

demás organizaciones 70. Y por último las Legiones tienen 11.800 suboficiales, cuyo número es de 600 en las demás organizaciones.

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice: Teatro occidental: Fuego intenso en las líneas avanzadas en Lascocourt. También en Gbecourt y al Sudoeste de Peronne y en el arroyo de Colonne.

En el bosque inmediato fuertes contingentes de tropas francesas nos atacaron, sufriendo grandes pérdidas y teniendo que retirarse por último ante el temor de que las envolviéramos.

Frente oriental: En Ilinc hicimos 30 prisioneros y otros tantos en Smorgon. En Varanovich tomamos por asalto unas posiciones rusas.

En la orilla occidental del Schora, cerca de Darowo, hicimos 800 prisioneros y nos apoderamos de cuatro ametralladoras y siete lanzaminas.

Al Oeste de Luck, junto al ferrocarril de Tarnopol, nos atacaron varios batallones rusos, siendo rechazados y sufriendo grandes bajas.

En Monastir se malograron los ataques del enemigo. En Tirnova se ocuparon unas parcelas estrechas de trincheras.

Parte francés

París.—El parte oficial de esta tarde dice: En el Oise progresamos. Avanzamos por Coucy, que se hallaba enérgicamente defendido. En la región de Soissons ocupamos la granja de Margival y varios puntos de apoyo.

En Tour de París hicimos algunos prisioneros. En la Argonna intentó el enemigo un golpe de mano. En la Lorena fracasaron sus intentos. En el resto del frente la noche transcurrió tranquila.

Notas aliadas

Lyon.—Según informes de Suiza la revolución rusa se propaga a otras comarcas.

Los oficiales alemanes residentes en Bélgica ha recibido órdenes para proceder enérgicamente contra los individuos que no se sometan.

La influencia de Inglaterra

Viena.—Señala la prensa el hecho significativo de que en el manifiesto del Gobierno provisional de Rusia no se haga ninguna declaración respecto a la guerra, así como que Milinkow, el ministro de Asuntos extranjeros, no se haya atrevido, hasta ahora, a hablar respecto a la conquista de Constantinopla, con la que estaba enlazado íntimamente su programa político.

Todos los periódicos vieneses coinciden con Lloyd George respecto a su confesión de que no ha pasado aún el peligro en Rusia.

La «Reichspost» dice que en el imperio del Zar hubiera ocurrido la catástrofe interior, seguramente antes de la guerra, pero que el gobierno se esforzó en contenerle.

Más, ahora, estalla inflamada y atizada con doble brio por la mano de su amiga Inglaterra, lo que los consejeros inconscientes del Zar intentaron evitar ó alejar por medio de la guerra.

Las pasiones y fuerzas desenoñadas ahora, tienen su origen en los conflictos interiores de Rusia. Por eso tratarán estos poderes de alcanzar por encima de todo, sus fines revolucionarios interiores.

A estos titanes desatados no podrá dominarlos ya ningún juego diplomático inglés.

Del cambio del ministerio de Francia no espera la prensa, por de pron-

†
Los señores sacerdotes que gusten celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en la parroquia de San Andrés el día 30 de los corrientes, desde las diez y media en adelante, como igualmente las que se apliquen dicho día en la Real Iglesia de San Pablo por los Padres de la Comunidad, serán aplicadas en sufragio por el alma del

SR. D. CARLOS DE ALVEAR Y RUIZ-LORENZO

Su hija la Sra. D.^a Angeles de Alvear, nietos y demás familia suplican lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

†
V aniversario
LA SEÑORA
Doña María del Milagro Espejo y Ortega
Viuda de Viguera
FALLECIÓ EL DIA 28 DE MARZO DE 1912
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.

Los señores Sacerdotes que gusten, pueden aplicar el día 28 del corriente el Santo Sacrificio de la Misa, por el eterno descanso de su alma, desde las ocho de la mañana en adelante, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos.

Sus afligidos hijos y demás familia, suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios y a la Santísima Virgen de la Fuensanta, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

to, una modificación en curso político relacionado con la guerra.

Los periódicos dicen respecto a este tema: Aún sigue dominando Inglaterra en la guerra a la República francesa, y mientras crean los franceses en la quimera de la victoria, la cual, a pesar de todas las promesas, ya hace casi tres años que no quiere venir, no puede pensarse en la renouación de sus ideas ó ilusiones, si los acontecimientos en Rusia no abren los ojos a los franceses sobre el punto a que ha llegado la tiranía con que subyuga la política británica a los amigos de Inglaterra.

Un trasatlántico a pique

Gijón.—A doscientas millas del cabo Finisterre fué torpedeado a las nueve de la noche del 24 el trasatlántico francés «Montreal», que salió de Burdeos para Puerto Rico el día 23 con cargo y pasajeros. Fueron lanzados al agua siete botes, embarcando en ellos todos los tripulantes.

El vapor «Antonio», de la matrícula de San Sebastián, encontró anoche una lancha a siete millas del puerto de San Esteban, tripulada por náfragos del trasatlántico francés. El «Antonio» dió remolque a la lancha hasta Gijón. Los náfragos recogidos son el primer maquinista, el tercer oficial, seis pasajeros, cuatro sacerdotes, dos militares y quince individuos de la tripulación. Todos se hallaban en deplorable estado, después de una lucha de treinta y seis horas con el temporal. Fueron llevados a Oviedo y socorridos por las autoridades. Se desconoce el paradero de los demás náfragos.

Miscelánea

Para Córdoba

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica hoy una disposición conociendo el retiro para Córdoba al capitán de Caballería de la escala de reserva, D. Juan María Exposito.

Ecós palatinos

El Rey ha concedido hoy audiencia al diputado don José Luis Torres, a don José Suarez Guanés, a don José Barrera, a los marqueses de Tovar, de Portugalete, de Benamejí, a Linares Rivas (hijo), general Borbón, co-

ronel Echagüe y otras personalidades.

Millones

Barcelona.—En una calle de Villanueva y Geltru sufrió una avería un automóvil, procedente de Barcelona. Mientras el chauffeur arreglaba la avería llegaron unos carabineros quienes suponiendo que el vehículo o llevara contrabando, le registraron, encontrando en su interior 245.000 duros.

El chauffeur ha sido detenido hasta que se aclare este asunto.

MENCIETA

Gran Teatro Ideal Cinema
Mañana miércoles 28 Marzo, UNICA exhibición de la sublime obra
EN SEIS PARTES



CHRISTUS
GRANDIOSA VISIÓN
ARTISTICO-RELIGIOSA
Aprobada por la
Autoridad Eclesiástica Pontificia
CINES-ROMA
DIRECTOR ARTISTICO: CONDE JULIO DE BARTANORA

No dejen de admirar esta grandiosa producción. Únicamente se proyectará el miércoles 28.

HERNIADOS (quebrados)

LEED: El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Córdoba únicamente el jueves día 29 de Marzo, hospedándose en el hotel España y Francia, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usarlos. Herniados, no dejéis pues de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdad único é infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero no debéis nunca comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado, y tened muy presente que estará en Córdoba únicamente el jueves día 29 de Marzo, hospedándose en el hotel España y Francia.

NOTA.—Estará también en Sevilla, el día 27 de Marzo, en el hotel Oriente, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión 13. Casa Torrent, nombre registrado.

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2-CÓRDOBA

